

“起源地杯”国际青年足球锦标赛开幕 敬天齐 请圣鞠 临淄举行迎取圣球仪式



仪式上,天齐童子迎请圣鞠。

文/图 记者 尹珂 王莉莉
通讯员 荆晓宇
晨报淄博10月22日讯 10月22日,中国工商银行·2019“起源地杯”国际青年足球锦标赛开幕暨迎取圣球仪式在临淄举行。

中国足球协会青少部部长刘希付,山东足球协会副主席、山东省足球运动管理中心主任马军鸣,市委常委、宣传部部长毕荣青,市政府副秘书长王锡良,市体育局局长高义波,中国工商银行淄博分行行长金滨,中国足坛名宿彭伟国以及临淄区主要负责同志出席活动。

本次取球仪式在天齐渊举

行,临淄区委副书记、区长白平和和山东足球协会副主席、山东省足球运动管理中心主任马军鸣分别致辞。

当天的仪式现场热闹非凡,主持仪式的宗伯三敬天齐,并宣读颂词,为大赛请圣鞠、求福佑。舞者献上雉舞后,宗伯请出圣鞠,缓步走向天齐童子,天齐童子整顿衣装,接过圣鞠,并登上主席台。中国足球协会青少部部长刘希付为2019年“起源地杯”国际青年足球锦标赛圣鞠“结圆”,象征着世界足球起源地与各界朋友结缘,与世界足球结缘。“采集圣球”礼成,天齐童子护送圣鞠登上“华舆”,他们将乘

坐这辆装饰精美的仿古马车,护送圣鞠奔赴比赛现场。

本次活动由中国足球协会指导,淄博市人民政府主办,山东省足球运动协会、淄博市体育局、临淄区人民政府承办。市委常委、宣传部部长毕荣青宣布中国工商银行·2019“起源地杯”国际青年足球锦标赛开幕。

文化名城建设,足球起源地的分量举足轻重,蹴鞠就是重要载体。“起源地杯”国际足球锦标赛是中国足协的年度固定A级赛事,本次迎取圣球仪式的举办对于打造世界足球起源地品牌、推动文化名城建设、提升城市品质具有重要意义。

迎取圣球仪式： 贴近历史 展示足球故乡魅力

见习记者 高阳

迎取圣球仪式上,来自世界足球起源地临淄的演员们,用一场复古的取球仪式为赛事增添了一抹传统文化色彩。

记者在现场了解到,今年迎取圣鞠的方式与往年略有不同,今年圣鞠悬挂于树,主持仪式的宗伯沿池中台阶至

树下行礼请鞠。据齐文化博物院相关负责人介绍,蹴鞠这一运动最早记录于《战国策》。相关文献中记载,古代鞠客们在蹴鞠比赛前会进行请鞠仪式,这一仪式被称为“解鞠”。负责人说:“往年从水上取圣鞠,意为文化探源,蹴鞠诞生在齐都临淄,蹴鞠文化则是齐

文化的重要组成部分。今年从树上迎取圣鞠,是为了更加贴合历史发展中的蹴鞠礼仪。我们希望能把取球仪式固化下来进一步推广,展示足球故乡魅力,让齐文化、蹴鞠文化能在更广的领域传播和交流,产生积极而深远的影响。”

天齐童子： 做蹴鞠文明的传播者更自豪

见习记者 于学铃

“做天齐童子特别自豪!但是能把蹴鞠文化讲给同学们听,更自豪!”在今天的迎取圣球仪式中,两名身着汉服、手捧圣球的天齐童子备受关注。

王特恩和姜易昕是临淄区金茵小学四、五年级的学生,学习成绩名列前茅,此次他们牺牲了周末的休息时间参加排练。姜易昕告诉记者,她很喜欢蹴鞠文化,平时也喜欢和同学讨论蹴鞠故事,而这也并不是她第一次参与这种传统文化宣传的活动了,在今年的第十六届齐文化节上,她还作为小讲解员为大家讲解了齐国文化。在王特恩看来,虽

然今天他们两个很受关注,但蹴鞠文明才是最受瞩目的。

金茵小学的贾红梅老师告诉记者,这两位天齐童子的扮演者是从1300个学生中选出来的,“别看他们年纪小,他们对齐文化和蹴鞠文化的了解,比很多大人都要多。”记者了解到,金茵小学专门开设了传统文化课程,主要就是为学生介绍齐文化和蹴鞠文明。临淄是世界足球的起源地,作为临淄人,对于蹴鞠的故事就更如数家珍。只有把这些优秀的传统文化根深蒂固地埋进孩子们的思想里,蹴鞠文明才会被继续发扬光大、传承深远、走出淄博、走向世界。

国足名宿彭伟国： 激励年青一代为中国足球事业作贡献

见习记者 杨肖

“举办此次活动非常有意义,在弘扬中国足球文化的同时,也能激励年青一代为中国足球事业发展作出贡献。”仪式结束后,记者在现场采访到了前国足主力球员彭伟国。

彭伟国表示,他参加过很

多跟足球相关的活动,但像这种具有仪式感和古风气质的活动还是第一次,此次迎取圣球仪式与临淄的历史文化很好地结合了起来,形式非常新颖。

彭伟国告诉记者,尽管目前中国的足球发展水平与欧美等足球发达国家相比还有一定的

差距,但举办这样的活动还是非常有意義的。通过这种独具特色的仪式,可以让中国足球文化更好地传播,让年青一代更好地了解中国足球历史,有利于促进中国优秀传统文化传承弘扬,激励年青一代更加努力地为中国足球事业作贡献。

国际球队： 观看仪式 了解蹴鞠文化

见习记者 赵颖慧

10月22日上午,记者从现场了解到,此次的参赛球队除了来自国内的河北华夏幸福俱乐部青年队之外,还有来自英国的狼队俱乐部青年队、日本的鹿岛鹿角俱乐部青年队和韩国的蔚山现代俱乐部青年队。记者了解到,他们都是本次国际青年足球锦标赛的

参赛队伍,为了比赛都进行了认真的训练。此次来到世界足球起源地——淄博临淄,队员们观看了精彩的迎取圣球仪式,追溯了世界足球的起源。英国狼队俱乐部青年队队长卢克谈到参加本次活动的感受:“今天上午的开幕式非常精彩,我学到了足球的起源,了解了中国蹴鞠文化。”

现场观众： 为生在蹴鞠之乡感到自豪

见习记者 崔嘉怡

“现在各个层面对足球越来越重视了,我们更应该脚踏实地地将中国足球发展下去。”现场一位市民表示。活动中,一群运动小将尤其引人注目,他们身着统一球服,排着队。这

群孩子都是中学生,观看仪式可以帮助他们更好地了解中国足球的历史。

记者了解到,2005年,蹴鞠列入第一批国家非物质文化遗产名录,临淄作为国际足联确认的世界足球起源地,越来越

注重足球人才的培养。蹴鞠诞生在齐都临淄,此次仪式选择在齐都渊进行,既是追溯起源,也是向蹴鞠这项影响深远的传统体育项目致敬。一位市民告诉记者:“我们家乡是蹴鞠之乡,我感到很自豪。”

联合开展10月份主题党日活动 5家“双报到”单位22日走进龙凤苑社区

记者 马斌

通讯员 刘巨贵 巩丽华 报道

晨报淄博10月22日讯 为贯

彻落实中央和省委“不忘初心、牢记使命”主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,以及市区主题教育工作会议精神,按照中央和省市区委要求,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,今天上午,淄博市生态环境局、淄博市教育局、淄博市职业病防治院、淄博市生态环境质量控制中心、淄博市生态环境局张店分局走进龙凤苑社区,开展了“不忘初心、牢记使命”为主题的10月份联合主题党日活动。



大家重温入党誓词。

活动现场,5家“双报到”单位部分党员、马尚镇镇长左登峰、包居干部周红主任等领导

龙凤苑社区党委全体党员,大家一起在本月过政治生日的党员代表同志领誓下,重温了入党誓

词,随后,还合唱了《团结就是力量》。

“‘双报到’工作是推动政府机关积极参与社区治理、有效服务基层群众、提升党建工作水平的重要抓手,是淄博市生态环境局履职尽责、全心全意服务群众的纽带。”主题党日活动,淄博市生态环境局党组书记、局长于照春表示,通过开展党员志愿服务活动来提升工作人员为人民服务实践的本领,同时接受人民群众的监督,学习借鉴社区基层服务先进经验,使双方能够共建共促,在党建、精神文明等方面共

同提升。

据了解,自淄博市生态环境局与龙凤苑社区结为共建单位以来,给予了他们大力支持。由于龙凤苑西路路灯昏暗,为居民出行带来安全隐患,根据居民诉求,淄博市生态环境局认领微项目,为龙凤苑西路更换LED灯。并于10月初安装完毕,共计17盏LED路灯。居民纷纷表示:LED路灯照亮了我们回家的路,更加温暖了我们的心!市生态环境局还为社区部分空巢老人、残疾家庭、困难群众实现了微心愿以及参加了多次志愿服务等,受到了社区的广泛认可。